

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

Четверг, 18 октября 1973 года

Выходит пять раз в неделю. № 203 (9709). Цена 2 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Достоинно завершим третий, решающий год пятилетки! Шире размах всенародного социалистического соревнования за успешное выполнение девятого пятилетнего плана!

(Из Призывов ЦК КПСС к 56-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Завершающий квартал

Экономический обзор

Прошло три квартала третьего, решающего года пятилетки. Как же выполняются планы и городские социалистические обязательства?

В целом промышленность города успешно справляется с поставленными задачами. Несмотря на дополнительные трудности, связанные с отвлечением значительной части трудящихся и автотранспорта на заготовку кормов, а затем на уборку урожая, план по реализации промышленной продукции за третий квартал выполнен на 102, а за девять месяцев — на 101,3 процента. План по выпуску валовой продукции за девять месяцев выполнен на 102,6 процента, что на уровне городских социалистических обязательств.

Особенно следует отметить хорошую работу коллективов Новотрубного, хромпикового, динасового, Северского камнешебеночного, Крылосовского известкового заводов, рудоуправления, швейной фабрики, заводов горного оборудования и термозоляционных материалов. Они дали дополнительно 2322 тонны труб, тысячи разных баллонов, 1532 тонны динасовых изделий, сотни тонн хромовых солей, 13 тысяч кубометров минерального войлока, 27 тысяч швейных изделий и много другой продукции.

Однако успехи могли быть значительно весомее. Беда в том, что не справились с планом девяти месяцев три предприятия: завод «Искра» (директор тов. Сурков, секретарь партбюро тов. Туманов), Коуровский лес-

промышленный завод (директор тов. Послухаев, секретарь партбюро тов. Матафонов). Увеличилось и количество предприятий, не выполнивших месячный план. Если за август их было четыре, то за сентябрь стало шесть. Это УЗТИ, экспедиция 101, гормолзавод, Коуровский лес-

промышленный завод, типография и Первоуральский лесопункт. Руководители УЗТИ (директор тов. Ильин, секретарь партбюро тов. Макаров) недопустимо затянули капитальный ремонт оборудования. И в результате не только сорвали выполнение сентябрьского плана, но и поставили предприятие в исключительно тяжелое положение и в октябрь.

Горком КПСС в прошлом месяце был обеспокоен срывом августовского плана по реализации экспедицией 101. Начальнику тов. Трифонову предложили принять необходимые меры для исправления положения. Однако руководители экспедиции мало что сделали. И вот следствие: провален план сентября — 74,4 процента и план третьего квартала — 81,7 процента.

Руководители и коллективы заводов «Искра» и Билимбаевского экспериментального принимают существенные меры к восполнению недополненной продукции. Так, план по выпуску валовой продукции за третий квартал завод «Искра» выполнил на 110,3 процента. Билимбаевский экспериментальный — на 107,8 процента. На

предприятиях детально разработаны мероприятия, позволяющие успешнее трудиться.

План по производительности труда промышленностью выполнен на 101,4 процента. Рост к соответствующему уровню прошлого года составил 2,5 процента. Почти весь прирост объемов производства получен за счет роста производительности. Однако и этот важный показатель выполняется не всеми предприятиями. Выработка валовой продукции на одного работающего ниже плановой на заводе «Искра» (99,5 процента), в экспедиции 101 (88,9 процента), в Коуровском леспромпхозе (95,6 процента), на Билимбаевском ЭЗСКид (87,2 процента) и на швейной фабрике (99,5 процента). На трех предприятиях — УЗТИ, экспериментальном и хлебокомбинате — она ниже уровня соответствующего периода прошлого года.

Нарушается метод расширенного социалистического воспроизводства в Коуровском леспромпхозе и на хлебокомбинате. Здесь темпы роста заработной платы опережают темпы роста производительности труда.

Начался завершающий квартал. Как показывает анализ, даже отстающие предприятия имеют все возможности для успешного выполнения годового плана. Для этого нужна ежедневная четкая организация труда и производства, мобилизация всех имеющихся резервов, дальнейшее развитие социалистического соревнования.

В. ФЕДОСЕЕНКО,
заведующий промышленно-транспортным отделом горкома КПСС.

Календарь передовика

Укупорщик готовой продукции цеха № 5 хромпикового завода Х. Муртазин принял на пятилетку повышенные социалистические обязательства, решив завершить ее за четыре года.

Уже полтора десятилетия трудится он в цехе укупорщиком. Освоил профессию в совершенстве, применяет скоростные методы обработки продукции. Помогает ему и большое трудолюбие. Поэтому сменные нормы он, как правило, перекрывает в полтора, а в иные дни и в два раза.

И общий итог не может не радовать передовика: на его рабочем календаре уже сентябрь следующего года.

Ю. БОЯРШИНОВ,
заместитель начальника цеха № 5 хромпикового завода.

Четверть века на реечном стане в первом цехе Новотрубного завода трудится Л. В. Павловский. Леонид Владимирович считается по праву опытным машинистом прессы, отлично изучившим технологию. Поэтому рабочий систематически выполняет нормы, добивается высокого качества продукции.

Он трудится в бригаде В. Н. Барановских, которая, как и другие коллективы, включилась в предпраздничное соревнование. Успех зависит от каждого ее члена. И Леонид Владимирович показывает пример.

Фото А. Кадочникова.



Указ Президиума Верховного Совета СССР О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ СССР РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

За успехи, достигнутые в осуществлении мероприятий по увеличению выпуска продукции за счет реконструкции промышленных предприятий с минимальными капитальными вложениями, наградить:

ОРДЕНОМ ЛЕНИНА:

Колмакова Виктора Михайловича — бригадира слесарей, Первоуральского новотрубного завода.

ОРДЕНОМ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ:

Зеленского Бориса Васильевича — заместителя главного инженера Первоуральского новотрубного завода.

Попова Алексея Константиновича — главного механика Первоуральского новотрубного завода.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ:

Морозова Михаила Егоровича — первого секретаря Первоуральского горкома КПСС.

Сабанова Владимира Исаевича — главного инженера треста Уралтяжтрестрой Главсредуралстроя.

Швареву Любовь Петровну — шихтовщицу Первоуральского хромпикового завода.

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»:

Горкунова Владимира Ивановича — бригадира электриков Первоуральского новотрубного завода.

Гунина Анатолия Максимовича — бригадира слесарей Первоуральского монтажного управления треста Востокметаллургомонтаж.

Криницина Александра Антоновича — главного энергетика Первоуральского новотрубного завода.

Рябову Веру Феодосиевну — мастера Первоуральского хромпикового завода.

Солдатову Юрия Павловича — мастера Первоуральского новотрубного завода.

Чиркова Ивана Федоровича — помощника начальника цеха Первоуральского новотрубного завода.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»:

Скорынина Юрия Павловича — бригадира электриков Первоуральского новотрубного завода.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»:

Горбатову Людмилу Аркадьевну — старшего машиниста крана Первоуральского новотрубного завода.

Обрובה Николая Ивановича — слесаря Первоуральского хромпикового завода.

Шевченко Василия Михайловича — бригадира монтажников строительного управления № 2 треста Уралтяжтрестрой Главсредуралстроя.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.

11 октября 1973 г.

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

НА ВСЕМИРНОМ КОНГРЕССЕ ПРОФСОЮЗОВ

ВАРНА. (ТАСС). Участники проходящего здесь VIII Всемирного конгресса профсоюзов единодушно приняли приветственную телеграмму Генеральному секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежневу.

16 октября делегаты заслушали три доклада по проблемам профсоюзного движения в Европе, Африке и Азии, с которыми выступили члены бюро ВФП генеральный секретарь Всеобщей конфедерации труда Франции Ж. Сеги, генеральный секретарь всеобщего объединения трудящихся Дагомеи Р. Виллон Гезо и генеральный секретарь Всеиндийского конгресса профсоюзов Ш. А. Данге.

С большим вниманием выслушали делегаты конгресса выступление члена Политбюро ЦК КПСС, председателя ВЦСПС А. Н. Шелепина.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

КАИР. (ТАСС). Военно-морские силы Египта провели ряд успешных операций в Средиземном море и в Красном море. Израильяне понесли значительные потери в живой силе и технике.

На центральном участке синайского фронта египетские войска уничтожили танковое подразделение противника.

ДАМАСК. (ТАСС). На протяжении 16 октября сирийские войска вели ожесточенные бои, в том числе с танками и артиллерией противника, на северном и центральном участках фронта. В ходе боев, сообщается в сводке военного командования САР, подбито большое количество израильских танков, уничтожены 4 артиллерийские батареи и другая боевая техника.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ШАХТЫ БУДУЩЕГО

ДОНЕЦК. Шахтами будущего называют «Южно-Донбасскую» 3 и «Красноармейскую-западную» 1, расположенные в Донецкой области. Они рассчитаны на ежесуточную добычу соответственно восьми и семи тысяч тонн угля. В очистном забое, оборудованном механизированным комплексом, не будет людей. Управлять всеми машинами станет диспетчер по радио, наблюдая на экране телевизора, как комбайн вгрызается в пласт, сбрасывает уголь на ленту конвейера. 175—200 тонн угля в месяц на одного работающего достигнет здесь производительность труда уже на первом этапе эксплуатации шахт.

«ЛИНИИ ОБОРОНЫ» МЕТАЛЛА

ВИЛЬЮС. Учеными Института химии и химической технологии АН Литовской ССР предложен полностью автоматизированный способ трехслойного никелирования наружных металлических частей легкового автомобиля.

Созданы как бы три «линии обороны» металла. Если с течением времени коррозия все же пробьется сквозь верхний слой никеля, защиту поверхности берет на себя средний, а затем еще один слой. Трехслойная «броня» в четыре раза повышает антикоррозийную стойкость металла и в столько же раз продлевает срок службы детали. Более ста заводов различных отраслей промышленности уже воспользовались этим новшеством.

НАДОМНЫЕ «МИКРОЦЕХИ»

РИГА. Занятые на семи предприятиях местной промышленности Латвии четыре тысячи надомников выпустили с начала года на 10 миллионов рублей продукции повышенного спроса — культтоваров, трикотажа, галантереи, спортивно-туристского инвентаря, сувениров и художественных изделий.

«Микроцехи» предприятий расположились на дому у пенсионеров и инвалидов, проживающих в небольших городах и поселках республики. Надомничество способствовало вовлечению в сферу общественного производства дополнительного числа людей, что особенно важно для Латвии, где уже достигнут высокий процент занятости населения в различных отраслях народного хозяйства. Сейчас каждый третий, работающий в местной промышленности республики, — пенсионер.

МАЗУТ В ДОМНЕ

НОВОКУЗНЕЦК. На третьей доменной печи Западно-Сибирского металлургического завода — одной из крупнейших в стране — применен в качестве металлургического топлива мазут. Вместе с кислородом он вдувается в печь через специальные фурмы. Технология использования мазута разработана карагандинскими металлургами, с которыми соревнуются сибиряки. Благодаря новшеству только на одной домне можно сэкономить до 160 тонн кокса в сутки.

(ТАСС).

2 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
18 октября 1973 г., № 203

ПРАКТИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ

Работники отдела пропаганды городского комитета КПСС во главе с секретарем горкома Н. С. Савельевым в минувший понедельник познакомились с постановкой идеологической работы в партийных организациях железнодорожного узла Кузино. Кое-что здесь делается для воспитания трудящихся в коммунистическом духе. И все-таки партийные организации уделяют недостаточное внимание массово-политической работе.

Вот хотя бы паровозное депо. От случая к случаю выступают в цехах и на участках политинформаторы. Очень редко проводят беседы агитаторы. Партбюро не имеет ни плана работы агитколлектива, ни графика проведения политиче-

ских информаций и бесед. Естественно, нет ни учета, ни контроля за деятельностью агитаторов и политинформаторов. Неорганизованно прошло и второе занятие в школах по изучению истории КПСС.

Серьезные недостатки вскрыты в работе стенной печати, по месту жительства трудящихся, в оформлении наглядной агитации, проведении подписной кампании. Инструкторы горкома П. И. Злоказов, В. И. Полушкин, А. В. Репакос оказали секретарям партийных организаций практическую помощь в планировании работы, дали много советов. Секретарь горкома КПСС Н. С. Савельев выступил перед тружениками депо с беседой об итогах работы предприятий города за девять месяцев, задачах по успешному завершению плана третьего года пятилетки, ответил на многочисленные вопросы.

Чтобы перекрыть отставание

Партбюро восьмой автобазы оперативно реагирует на производственную жизнь коллектива. На днях были подведены итоги работы за третий квартал. Выяснилось, что предприятие не справилось с программой грузоперевозок. 180 автомашин, выделенных на сельскохозяйственные работы, в связи с плохой погодой много часов простаивали. Как выйти из прорыва?

Партбюро вынесло на открытое партийное собрание разговор об итогах выполнения производственного плана третьего квартала и задачах коллектива на оставшееся до конца года время.

С докладом выступил заместитель директора

Партийная жизнь: ИНФОРМАЦИЯ

автобазы по эксплуатации Г. И. Круг. Коммунисты, профсоюзные активисты говорили о необходимости более четко организовать труд транспортников, повысить качество ремонта машин, усилить социалистическое соревнование в четвертом квартале. Тогда будут созданы условия, чтобы не только перекрыть отставание, но и успешно выполнить план третьего года пятилетки.

Активный политинформатор

Нередко в партком Новотрубного завода заходит старший мастер цеха № 24 Михаил Константинович

Новиков — один из самых активных политинформаторов. Михаил Константинович обрабатывает за советом, методическим и фактическим материалом для подготовки очередной политинформации.

Характерно, что М. И. Новиков не ждет каких-то указаний, напоминаий. Происходит важное событие в нашей стране, за рубежом, и тут же он начинает готовить беседу на эту тему.

Михаил Константинович проводит ежемесячно политинформации на международные темы на всех десяти участках цеха. Часто его приглашают на встречу с рабочими смея. Он выступает перед трудящимися по 12—15 раз в месяц.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЕ

— Вы спрашиваете, почему не активны комсомольцы на собраниях? — говорит секретарь комитета ВЛКСМ завода железобетонных изделий и конструкций Геннадий Колобов. — А я думаю так: не обязательно много говорить на собрании. Ребята немало сделали. А ошибки — не

ошибается тот, кто ничего не делает...

— Подожди, Геннадий, не горячись, — вступает в разговор Михаил Кенигштейн (он социолог, на заводе недавно его избрали в комитет комсомола). — Бери ручку и записывай. Итак, что конкретно интересует корреспондента?

ПОПРОБУЕМ РАЗОБРАТЬСЯ...

И мы пробуем «выделить в чистом виде» наиболее важные проблемы, которые стоят сегодня перед комсомольской организацией: активность молодежи, учеба, участие в социалистическом соревновании. Но чем больше говорим о набелевшем, тем чаще задеваем другие стороны деятельности организации, и все новые вопросы требуют ответа. Как и должно быть, в конце концов все сводится к стилю работы комитета.

Чувствуется, что моим собеседникам очень хочется отстоять заслуги своих товарищей, доказать это способом от противного. Геннадий Колобов рассказывает о работе штаба «КП». Ответственным за нее был Владимир Петецких. Штаб провел пять рейдов. В итоге выявлено много недостатков: плохо эксплуатируется новое оборудование, неправильно используется автотранспорт, много беспорядков на строительстве новых объектов. С прогульщиками и неуспевающими вечерних школ беседовали на бюро. По итогам рейдов администрацией завода приняты меры.

Все это дела, заслуживающие и одобрения, и похвалы. Но беда в том, что они в прошлом. Уже пять месяцев штаб не работает. И это не удивительно. С самого начала не было четкого плана действий. Не позаботился комитет о том, чтобы на этом важном деле научить как можно больше молодых рабочих нелегкой науке управления хозяйственными делами своего предприятия. Как правило, в рейдах больше трех человек участия не принимали.

Или взять учебу. Молодые рабочие учатся в институтах, техникумах, вечерних школах. Комитет комсомола и в этом году не оставил без внимания тех, кто не получил еще среднего образования, и провел разъяснительную работу. Пошел только второй месяц учебного года, а школы рабочей молодежи атакуют списками прогульщиков. Что может сделать один Владимир Янеков, которому поручен этот уча-

сток, если на заводе вам не скажут определенно, почему же парни не хотят учиться.

— А это известно, — говорит М. Кенигштейн. — Многие бросают учебу потому, что принимаются за нее неосознанно.

К сожалению, «охват средним образованием» проводится как кампания. Составили списки, отчитались и с плеч долой. Нет, именно комсомольской организации, ее комитету нужно помочь товарищам глубоко осознать необходимость повышения образовательного уровня. Путь к этому, прежде всего, через идеологию — политическое воспитание молодежи. Но работа эта, справедливо выделенная комитетом в самую главную, практически не ведется. Тамаре Гнетенко (идеологический сектор) мешает заняться ею то обстоятельство, что она усильно занимается своим образованием. Уехала на сессию — и заменить ее не кем. Так распределены обязанности среди членов комитета, что самый ответственный сектор оказался неукрепленным.

И уж совсем растерянным выглядит комитет перед таким участком, как соревнование. В трудовом состязании за успешное выполнение плана третьего года пятилетки участвуют, конечно, и комсомольцы. Кроме того, соревнуются они за право называться «Лучший по профессии». А комитет вынашивает планы организовать свое, комсомольское соревнование, чтобы определить вклад каждого молодого рабочего в общее дело.

Запутался Г. Колобов, а в комитете ВЛКСМ треста ему не помогли.

На отчетно-выборном собрании Геннадий много говорил и о других недостатках. Сам указал, в чем их корни: в нетребовательности, недостаточной инициативе. Пожелал он по традиции новому составу комитета «улучшиться», «заняться», «устранить»... Другими словами, передал, словно эстафету, все огорчение в комсомольской работе, как год назад принял их

от своего предшественника.

Я читала материалы прошлого отчетного собрания, и поэтому могу смело утверждать, что ненамного активнее стала жизнь комсомольцев завода. Пассивность их на собраниях — тому свидетельство. Вот и получается, что за высокими показателями скрывается равнодушие ко всему происходящему. Отсидели юности и девушки на собраниях и (благо, никто не спросил, что они сделали для своей комсомольской организации) ушли, не поколебав своего душевного спокойствия. Даже не все члены комитета отчитались, не говоря уже о рядовых комсомольцах.

Чем обернется такая работа главного штаба самой большой в тресте Уралтяжтрестрой комсомольской организации, сказать трудно. Нынче в первом и третьем цехах не прошло ни одного комсомольского собрания, только единожды бюро ВЛКСМ первого цеха собиралось на заседание. Сверка показала, что по три-четыре года в комсомольские билеты не заносятся отметки об уплате членских взносов. На заводе работает более 300 молодых людей, а приняли в комсомол за год... двоих.

Может быть, в новом постановлении намечена конкретная программа деятельности? Нет, наполовину это общие, обязывающие слова. Не кружок мотоциклистов (о нем записано в постановлении) нужен сегодня комсомольцам, тем более, что это скорее сфера деятельности ДОСААФ, а дело, на котором можно проверить и высокую сознательность, и умение, и смекалку каждого. Есть такое дело: участие в реконструкции парокотельного цеха, создание Аллеи солидарности на территории завода. «Нужно искать такие формы стимулирования трудовой активности комсомольцев, которые действительно были бы интересны, увлекательны, полезны», — говорил на собрании Г. Колобов. Поиски эти несколько затянулись. Сегодня пора уж агитировать действием. С. ДОРОШЕНКО.



Фото А. Зиятдинова.

Скоро 30 лет как трудится в трубопроводном цехе филиала Новотрубного завода Тамара Александровна Бирюкова. Отлично овладела операцией шлифовки труб, выполняет нормы на 107—110 процентов. Ударник коммунистического труда повышает свою квалификацию в школе передовых методов, что помогает ей быть в числе передовиков соревнования третьего года пятилетки.

● ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — В КАЖДУЮ СЕМЬЮ!

ОХВАТИТЬ КАЖДОГО

Почти все огнеупорщики подписались на газеты и журналы на будущий год. В городское агентство «Союзпечать» сдано более 6500 экземпляров. Оформляются документы еще почти на две тысячи экземпляров. По существу, подписная кампания на заводе завершается. Проведена она организованно, на уровне производного года.

З. ЖАВОРОНКОВА, зав. пунктом подписки.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Житель улицы Советской П. Е. Некрасов писал в своем письме о недостойном поведении в быту А. И. Середкина, проживающего по улице Орджоникидзе, 2, кв. 1, который часто устраивает дебоши в семье.

Как сообщил редакция зам. начальника городского отдела внутренних дел А. А. Бутяков, факты, указанные в письме, подтвердились. А. И. Середкин поставлен на профилактический учет в отделе милиции. О фактах его недостойного поведения в быту сообщено по месту работы.



● ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗРЕВАТЕЛЬ — РАБОЧИЙ

ИСХОДЯ ИЗ РАСЧЕТОВ

На заводском информационном стенде, где отмечаются итоги социалистического соревнования, нынче наш второй механический участок часто фигурировал в числе победителей. Коллектив из месяца в месяц выполняет и перевыполняет план по изготовлению разнообразного оборудования для горнорудной промышленности.

Что же способствует успеху? Хорошая организаторская работа мастеров, участие рабочих и специалистов в смотре использования резервов производства, неплохая (хотя и были срывы) обеспеченность металлом. Но главное, по-моему, мастерство рабочих, настроенность на своевременное выполнение заданий. Вот на этом я и хочу остановиться.

Бесспорно, личные напряженные обязательства, своевременная гласность, моральные и материальные стимулы — все это важные и действенные стороны, способствующие достижению высокой производительности труда каждого сделщика. Но не меньшее значение имеет еще одна сторона трудового соперничества. Я бы назвал ее знанием своих целей и задач, сознательным участием в выполнении производственных программ.

Во-первых, каждый должен знать, что он делает, для чего. Наше отделение изготавливает в основном конвейерные цепи для горно-обогатительных комбинатов, с шагами 500 и 103,2 миллиметра. Знаем, куда идут и другие мелкие детали. В начале каждого месяца мастера приносят на рабочие собрания смен месячные задания. Обсуждают, какой заказ главный, каковы сроки выполнения.

Во-вторых, каждый должен ориентироваться в экономической сути своего труда. Не случайно в девятой пятилетке ставится задача учить рабочих основам экономики.

Для нас такие занятия не прошли даром. Если на собраниях слышим:

«Один погонный метр цепи с шагом 500 миллиметров стоит 41 рубль, а цепи 103,2 — 20 рублей», то сами начинаем прикидывать... Задание на первую — 700 метров в месяц, на вторую — 200. Значит, только эти заказы составляют значительную долю в общем плане участка, более 32 тысяч рублей.

Оба момента и являются как бы толчком к последующим действиям. Ход рассуждений таков: раз такие заказы важны для заказчиков и для заводской экономики, значит, не должно быть никаких задержек в их выполнении. Токари запасают необходимые резцы на весь объем работы. Фрезеровщики тоже комплектуют свой инструмент. Я, слесарь, и мои товарищи готовим сверла, метчики, воротки. И когда приходит пора приступить к делу, мы не тратим дорогое время на поиски. Вот с чего и начинается то, что называем полным использованием возможностей техники, личного опыта.

Примечательно: кто активно посещал занятия школы основ экономических знаний, сам обращается к мастерам и старшему мастеру отделения И. К. Тарану в начале месяца:

«Давайте обговорим, что предстоит делать». Так поступают чаще всего токари В. М. Логиновских, Ф. И. Хохлов, И. М. Богатырев.

Знание перспективы каждым станочником и слесарем обеспечивает заданный ритм и темп изготовления деталей. Складывается коллективная целенаправленность усилий, которую диктует специфика отделения.

А специфика такова, что каждый, начиная с токарей, обеспечивает фронт работы другому. Ведь если вышла задержка у токарей, то вынуждены проставить фрезеровщики. Фрезеровщики подкачали — в прорыве слесари. Их операции следуют за фрезерными. В конце концов, все это может привести к неурядицам при сборке и срыву выполнения программы.

К нашей чести, такого не бывает. И потому, что опять же люди знают вероятность такого исхода, его экономическую суть и стараются не подвести товарищей. Назову хотя бы токаря С. Н. Мальцеву, фрезеровщицу Н. В. Пискунову, слесарей Юрия Лапотина, Р. Д. Шваба, сверловщицу Р. Е. Дюнину.

Однако по-прежнему не обходят нас стороной организационные проблемы. Токари теряют выработку из-за нехватки вращающихся центров. Фрезеровщики жалуются: «Мало фрез». Нам, слесарям, нужны воротки, меркодержатели.

Несвоевременно разрабатывает оснастку технический отдел. Еще в сентябре мы получили документацию из плано-производственного отдела на обработку янейковых шайб. А приспособление для этого — кондуктор — работники техотдела рассчитали только недавно.

Далее. Щеки цепи с шагом 103,2 миллиметра можно сверлить только с помощью приспособления для их зажима. Одно в отделении есть. Но мы рассчитали, что для обеспечения ритмичности нужно второе: в дневную смену можно работать на двух сверлильных станках.

Руководители инструментального участка обещали к 11 октября выдать прощью. Но слова повисли в воздухе. Пользуясь случаем, от имени всего коллектива хочу напомнить об этом. В октябре вместо 200 метров, как было ранее, нам предстоит собрать 400 метров цепи. Увеличение задания предполагает ускорение темпа подготовки деталей в два раза. Из таких расчетов и нужно исходить, решая производственные вопросы.

Л. ДОРНИН,
слесарь-сборщик второго механического участка завода горного оборудования.

Фото В. Зотова.

● О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

ОГОНЕК НЕ ГАСНЕТ

МАРШРУТНЫЙ автобус возвращался с Чусовстроа. У железнодорожного переезда в Талице вышла заминка. Переезд был закрыт: один за другим шли поезда.

Рыбаки в пути, как водится, толковали о своих удачах и неудачах. Разводили руками, прикидывая, какая рыбина сорвалась с крючка... А тут сразу сменили тему и стали наперебой засыпать вопросы своего пожилого товарища.

— Что, Иваныч, сильнее: паровоз или электровоз?

— А сколько угля загружают в тендер паровоза?

Их спутник отвечал кратко и, показалось, неохотно. Но потом как будто кто-то подтолкнул его, когда один из компании сказал: «Отходили паровозы свое, хватит... Пора на покой».

— А знаешь, — выпалил он, — какую тяжесть они вынесли? — Вот то-то... Да и сейчас еще на маневровых работах службу несут, а ты им отходную поешь.

По тону его можно было понять, что с паровозами у него в жизни связано что-то значительное. Говорил о них, как о живых существах. Так мы и познакомлись с Афанасием Ивановичем Пьянковым...

О ТЕЦ и два брата его (оба участники Октябрьской революции и гражданской войны) работали на станции Шали. Афанасий Иванович пришел сюда же, рассыльным. Потом стал слесарем.

В 1925 году, как демобилизовался из армии, попросился на паровоз кочегаром. Нравилось. Даже на сцене, в железнодорожном клубе, выбрал песни, где были слова о паровозах. И очень гордился, когда в поселке говорили: «Здорово кочегар Афоня поет».

В 1931 году, его, активного комсомольца, послали

повышать квалификацию в Пермь. К тому времени он уже стал помощником машиниста. Не раз бывал в рейсах от Шали до Свердловска.

— Бывало, забуксует наш «трудяга» на подъеме, и выпрыгиваешь из кабины: песок ему под колеса сыплет, — вспоминает он. — Но грузы доставляли, что бы ни случилось, вовремя.

Железнодорожный транспорт называют пульсом страны. И этот пульс год от года бился все сильнее. Паровозы тянули вагоны с хлебом, углем, машинами, цементом и горючим. И комсомольцы были заветными социалистического соревнования за бесперебойную их доставку.

Стране потребовались опытные и надежные кадры руководителей на железнодорожном транспорте. Выбрали инициативных, болеющих душой за дело: так он оказался в числе направленных на учебу в Пермь.

Потом в трудовой книжке появились записи: дежурный по станции Кочегаровка, помощник начальника станции, начальник станции Билимбаев.

Обстоятельства заставили его переехать в конце 1934 года в Первоуральск. В отделе кадров Новотрубного завода предлагали работу на выбор. И он выбрал железнодорожный цех. Стал диспетчером.

Днем и ночью шли составы из заводских ворот на зеленые огни светофоров. Завод строился. Набрал силы и железнодорожный цех. И Афанасий Иванович был всегда на быстрине жизни... Да помешала война.

И тут качества железнодорожника — внимательность, сосредоточенность, предельная собранность — сослужили верную службу воинско-связисту. От Тулы до Восточной Пруссии прошел храбрый солдат. Орден, медали украсили грудь. В музее Новотрубного завода есть фронтовая фотография Пьянкова.

Сейчас на Новотрубном заводе работают дочери Афанасия Ивановича, Людмила и Лилия. Первая — контролером в седьмом цехе, вторая — в заводской столовой. А сам он взялся за удочки: как-никак, уже 70 лет...

Но привязанность к профессии не состарилась. Увидит мчащийся состав, и загорится огонек в глазах. Огонек прежнего беспокойства, неувядающей любви к делу, которая не проходит с годами.

В. МАХПЕВ,
рабкор.

Женева: второй этап

В Женеве продолжается второй этап совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе. Четыреста делегатов из 35 стран работают в различных комиссиях и подкомиссиях над выработкой проектов документов, которые им поручили подготовить министры иностранных дел, участвовавшие в первом этапе совещания. Документы предназначены для третьего, заключительного этапа совещания.

СССР и его союзники твердо убеждены в том, что существует реальная возможность решительного и устойчивого оздоровления политического климата на европейском континенте. Можно и необходимо создать новую систему международных отношений, основанную на честном и последовательном соблюдении принципов суверенитета, невмешательства во внутренние дела, точного выполнения заключенных договоров и соглашений. Из этого исходили социалистические страны, когда они представили на первом этапе совещания свои предложения — проект генеральной декларации об основах европейской безопасности и принципах отношений между государствами в Европе, а также проекты по развитию сотрудничества в торгово-экономической и научно-технической областях, культурного сотрудничества, контактов и обмена информацией.

Совместными усилиями должна быть достигнута коллективная договоренность о признании принципов мирного сосуществования в качестве незыблемой основы взаимоотношений. Это — главное.

Речь, разумеется, идет об использовании различных форм сотрудничества в интересах мира, а не во враждебных друг другу странам интересах. С этим не хотят считаться некоторые круги на Западе, которые противятся разрядке. Они стремятся отвлечь внимание от главных проблем и обострить отношения при рассмотрении второстепенных вопросов, пытаются навязать другим чуждые им понятия и порядки. Такая позиция встречает достойный отпор. Советский Союз никому ничего не навязывает, но и сам отвергает любые попытки навязывания чего-либо противоречащего нашей внешней и внутренней политике. Ключ к успеху в женевских переговорах — и это признает большинство — заключается в строгом соблюдении принципов равноправия и взаимного уважения, недопустимости получения каких-либо односторонних преимуществ при решении международных проблем.

И. ОРЛОВ, обозреватель ТАСС.



Первая в Болгарии атомная электростанция сооружается близ города Козлодуй на северо-западе страны. Ее создание — пример плодотворного сотрудничества братских стран в рамках социалистической экономической интеграции.

Оборудование станции изготовлено в Советском Союзе, советские специалисты помогают болгарским друзьям в монтажных работах.

На снимке: на строительстве атомной электростанции.

Прессфото БТА—ТАСС.

● ПО ГОРОДАМ МИРА



НЕУДАВШАЯСЯ ПРОВОКАЦИЯ НЕОФАШИСТОВ

Недавно в фашистской газетке «Рома», выходящей в Неаполе, появилась статья, в которой упоминалась вероятность взрывов бомб в городе. Статья была подписана Пьеро Бускарони, директором газеты.

На другой день под одной из опор железнодорожного моста над неаполитанской Виа Статера был случайно обнаружен двухкилограммовый заряд динамита. Его нашли двое играющих неподалеку ребят. В тщательно упакованном свертке лежали одиннадцать шашек динамита и прикрепленный к ним бикфордов шнур...

Трудно представить, какая трагедия могла произойти: ведь по этому мосту проходят поезда Неа-

поль — Рим.

Прибывшие полицейские заключили: готовившееся преступление носило политический характер. Правда, через несколько часов они изменили свое мнение. Было официально заявлено, что взрывчатка принадлежит банде воров, за которыми полиция уже давно охотится. Бандиты, дескать, припрятали динамит, чтобы использовать его при ограблении магазина.

Новая версия выглядит, мягко говоря, мало убедительной. Почему, например, грабители выбрали для хранения взрывчатки такое «стратегическое» место, как опора моста? — спрашивает газета «Коррьера делла сера».

Кто же преступники? Об этом нетрудно догадаться, вспомнив, например, некоего Нико Ацци из профашистской организации «Феникс», который пытался подорвать заряд динамита в поезде Турин — Рим, или взрывы на Пьяцца Фонтана в Милане, или покушения на «красные поезда» в октябре 1972 года, когда в них ехали рабочие на крупную профсоюзную манифестацию в Реджо-ди-Калабрия.

«Почерк» итальянских нефашистов узнается и в готовившейся провокации. Примечательно, кстати, что буквально через несколько часов после того, как был найден пакет с динамитом, в Неаполе объявился Аль-

миранте, лидер нефашистского, так называемого, итальянского социального движения.

Пристальное внимание правых к югу Италии, отмеченное в последнее время, очевидно. Их цель воспользоваться местными социальными противоречиями, особенно обострившимися в результате недавней вспышки холеры, чтобы создать атмосферу напряженности в этом районе. А методы нефашистов известны: провокации и террор.

В. ТРУНОВ,
соб. корр. АПН.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
18 октября 1973 г., № 203

Овощи, фрукты — на стол горожан

Лето нынче не баловало уральцев: немного было ярких солнечных дней, часто шли дожди. И осень потонула, диктуют работникам сельского хозяйства ускоренный темп уборки урожая. На борьбу за него были брошены все силы. Большую помощь оказали рабочие предприятий города, школьники.

Опустели поля. В закрытом вывозятся последние клубни картофеля, овощи. Теперь ответственность переносится на торгующие организации. Они должны поделовому подойти к закупке и закладке картофеля и овощей на склады, в овощехранилища — от этого зависит бесперебойное снабжение горожан продуктами. Нынче из совхоза «Первоуральский» и совхозов Ачитского района мы должны были вывезти четыре тысячи тонн картофеля. Завезли четыре тысячи двести тонн. В сентябре, октябре более двухсот тонн уже продано горожанам, торговля продолжается.

Полным ходом идет закладка. Картофель уже «поселился» на своей зимней квартире. Его на 15 октяб-

ря заложено 3397 тонн. Это больше, чем предполагалось. По плану мы должны были до первого ноября заложить 3280 тонн.

Как обстоит дело с овощами? По плану требовалось завезти 7211 тонн. Поступило пока 6321. Это по данным на 15 октября. Но завоз будет продолжаться до конца октября.

Из совхозов города и области поступило 2460 тонн капусты, 589 тонн лука-репки, 405 тонн моркови, 179 тонн свеклы. Редьки, зеленого лука и прочих овощей — 196 тонн. Этой осенью горожане лучше снабжались свежими помидорами. Вместо 1343 тонн они получили 1718. Хорошо была налажена торговля фруктами. Вдвое больше плана продано вишни, черешни — 327 тонн, более 150 тонн — винограда, 1300 — арбузов и дынь.

Из южных районов страны получено 1015 тонн яблок. Их закладывают на хранение около четырехсот тонн.

Г. ПРОСВИРКИН,
зав. горторготделом
исполкома горсовета.

ЗА ЗДОРОВЬЕМ В «ЛЕСНУЮ СКАЗКУ»

В журнале «Юный натуралист» я прочел о том, что ученым не удается «одомашнить» лесные грибы. Видно, не случайно народная мудрость гласит: «Каждый гриб свое дерево знает». Но не будешь же ради синяков или обабков переносить в городской двор березовые чащи, осиновые перелески, еловые боры.

А хорошо бы — выйти из дома и очутиться в берендеевом царстве, среди птичьего щебета, листьев, трав и цветов, на которых играют солнечные блики, набрать спелой, пахучей земляники, грибов. В наш индустриальный век картины нетронутой природы приобретают все большую ценность. Тишина, смолистый воздух дают людям нервную разрядку, восстанавливают силы, а подчас и пошатнувшееся здоровье.

Именно это имели в виду руководители динасового завода, когда местом для строительства рабочей лечебницы выбрали близлежащую горку у реки Шайтанки. Им хотелось включить в борьбу за здоровье трудящихся вместе с медициной, питанием и природой с ее целительным воздухом, тишиной, ягодными полянами и грибными дарами.

В 1967 году новый профилакторий открыл свои двери отдыхающим. Уже первые впечатления, отзывы говорили о том, что задуманный план осуществлен. Четырехэтажное здание из силикатного кирпича с мозаичными рисунками на стенах и цветными витражами хорошо вписалось в местный пейзаж. А в самом помещении расположился настоящий санаторный цех с всевозможными кабинетами — лечебной физкультуры, массажа, ингаляции, водных процедур, физиотерапии с кислородными палатками, фотарием, лабораториями, комнатами отдыха, столовой. К услугам отдыхающих просторные холлы, палаты, телевизоры, бильярд, библиотека, шахматы, шашки и мно-

гое другое, что входит в понятие современного комфорта. И все это — в настоящем уральском лесу.

Одной из важнейших задач обслуживающего персонала стала задача — удерживать в постоянном равновесии это удачно «сбалансированное» сочетание цивилизации и природы. Тон здесь задали директор завода Иван Тимофеевич Губко и главный врач профилактория «Лесная сказка» Валерий Михайлович Родин — легкий на подъем человек.

Валерий Михайлович окончил Свердловский медицинский институт в 1961 году. Работал в Туве. Затем переехал на Динас, где проживают родители его жены, тоже медицинского работника.

Не знаю, учат ли этому в медицинском институте или чувство прекрасного приходит с практикой, но меня поразило подход Валерия Михайловича к природе, сочетание в его взглядах и рассуждениях о ней истинной поэзии и пользы.

Однажды я слышал, как говорил он дворнику, который собирался расчистить аллею от опавших листьев.

— Зачем вы убираете? Оставьте, не трогайте. Шуршание листьев под ногами действует успокаивающе на больных...

Все в профилактории располагает к отдыху: и уютные скамейки под развесистыми елями, и тишина, и аллеи с пробивающимися лопушками, и тот особый санаторный уклад, когда взаимная вежливость и обходительность являются незыблемым законом. Здесь поощряются и рыбная ловля, и катание на лодках, ягодные и грибные выходы и просто пешие прогулки по лесу.

Далеко ходить не надо. Маслята, подберезовики, земляника растут... в газонах.

На территории «Лесной сказки» развешены скворечники, птички кор-

мушки. Много пернатых ютится вокруг. Приятно слушать птичьи концерты. Особенно по утрам, когда солнце раззолотит верхушки сосен, и легкий туман поднимается над землей.

А сколько радости доставляют отдыхающим встречи с лесными жителями! Идешь по росистой тропинке, и вдруг в тебя летит наполовину обгрызанная зеленая шишка. Это шалит проказница-белка. А вон заяц обглодал нежную кору тонкой осинки...

Так продуманно и умело используют динасовские врачи целебный фактор природы.

А как же культурно-массовая, воспитательная работа? Она проводится в профилактории. И лекции читаются, и встречи с руководством проходят. Но делается все это тонко, с тактом, без нажима.

В прошлом году на профилакторий было израсходовано 43 тысячи рублей. В этом — почти сорок девять. Приобретены новые аппараты и приборы, оборудование, мебель.

Каждый год в «Лесной сказке» отдыхает и поправляет здоровье тысяча человек. Что же говорят сами рабочие о своей здравнице? Нужны ли им тишина, прекрасные виды, затененные скамейки и шуршание листьев?

Да, нужны! Об этом со всей определенностью свидетельствуют отзывы трудящихся. Приведу характерную запись: «Благодарим за хорошее лечение и питание в комплексе с великолепной природой. Группа рабочих».

Подобных высказываний много. И в них оценка заботы о людях.

Ю. ТРИФОНОВ, писатель.

**Зам. редактора
Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.**



Товары — народу

Более двадцати агрегатов, облегчающих труд в быту, разработал в этом году коллектив Львовского центрального конструкторско-технологического бюро электроприборов. Экспериментальные образцы их уже изготовлены. Вскоре новинки будут выпускаться различными предприятиями страны.

На снимке справа: комплекс уборочных машин сконструирован на базе щеточного пылесоса. В него входит пылесос, полотер и аппарат для сухой чистки ковров.

На снимке вверху: справа — малогабаритный утюг с терморегулятором, вес — 750 граммов. Складная ручка и съемный шнур делают его незаменимым в поездках; слева — двухлитровый электрочайник, имеет автоматическое реле, отключающее нагревательный элемент при полном выкипании воды.

Фото В. Песляка.
Фотохроника ТАСС.



ГОСТЕПРИИМНЫЙ КЛУБ

Большой популярностью у ребят пользуется дворовый клуб имени Юлиуса Фучика. Здесь они проводят свободное время, занимаются в кружках рисования, вязания, авиамодельным и других. В распоряжении детей

три просторных зала, где размещены столы для бильярда, тенниса, есть шахматы, шашки, телевизор. Спортом занимаются все активисты клуба. Сергей Морозов, например, лучший футболист. Люда Лохина — легкоатлет.

И. ПЫЛИЦ, рабкор.

ЭТО ИНТЕРЕСНО В ЭКИПАЖЕ НЕ ТОЛЬКО МУЖЧИНЫ...

«Акали» — так называется стальной плот, экипаж которого из 13 человек — 7 женщин и 6 мужчин — собирается пересечь Атлантику и Карибское море. Организаторы экспедиции, которую возглавляет мексиканский антрополог Сантьяго Хеновес из экипажа папирусных лодок «Ра» Тура Хейердала, преследует ту же цель, что и знаменитый норвежский исследователь: доказать, что при помощи морских течений и ветра можно было и в древности переправляться через океан. Одновременно участники экспедиции будут вести научные исследования.

Планы экипажа «Акали» чрезвычайно интересны, — сказал корреспонденту ТАСС норвежец Кнут Хаугланн — один из его членов. Руководитель экспедиции Сантьяго Хеновес — великопленный специалист и человек. Что касается присутствия на борту женщин, то мы уверены, что они перенесут напряжение путешествия так же хорошо, как и мужчины, и, когда это необходимо, проявят не меньшее мужество. Помоему, у женщин есть даже преимущество. Они действуют менее рискованно, чем мужчины, более осмотрительны. Не случайно, на «Акали» штурманом будет шведка Мария Бьернстом.

Н. ГОРБУНОВ,
корреспондент ТАСС.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Художественный фильм «ВЕЛИКИЕ ГОЛОДРАНЦЫ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». Художественный фильм «РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

Клуб филиала Новотрубного завода. Художественный фильм «ФАНТОМАС». Сеансы: 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб им. Ленина. Художественный фильм «ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЮБОВЬ». (2 серии). Сеансы: 4 и 8 час. вечера.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

В нашем кинотеатре «Новости дня» (малый зал) каждую субботу в 19 часов и каждое воскресенье в 15 часов демонстрируются киноленты на темы технического прогресса, науки, международного положения, медицинского, воспитательного и развлекательного содержания.

Вход свободный.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

22 октября. Концерт венгерской эстрадной песни с участием вокально-инструментального ансамбля «ЛИРА».

Начало в 19 час. 30 мин.

Первоуральский горпищеторг приглашает на переборку овощей и фруктов пенсионеров, домохозяйек школьников старших классов.

Обращаться в бюро по трудоустройству или к директору базы.

Коллектив работников Дворца спорта им. 50-летия ВЛКСМ выражает глубокое соболезнование председателю завкома профсоюза Новотрубного завода Пильщикovu Юрию Николаевичу по поводу смерти его отца

ПИЛЬЩИКОВА
Николая Егоровича.

МЕНЯЮ частный дом на кооперативную или коммунальную квартиру. Обращаться: ул. Луначарского, 25.



АДРЕС: проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корректорская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.